



▲日前,博兴县纯化镇6000亩高标准农田小麦喜获丰收。今年以来,博兴县已完成了纯化镇0.6万亩、湖滨镇0.9万亩和乔庄镇0.5万亩高标准农田建设项目,连续六年荣获滨州市林水会战农业开发工作一等奖。

我省启动对涉企中介服务收费检查

□记者 代玲玲 报道
本报济南讯 日前,省物价局召集省直有关部门、中央驻鲁相关机构等涉企收费单位,对省直单位涉企行政事业性和中介服务收费监督检查工作进行部署。
据悉,本次涉企收费检查主要分自查和专项检查两个阶段进行。自查阶段要确保广度,保证自查自纠在所有涉及收费的部门和单位开展,确保清理规范工作不留死角;专项检查阶段要确保质量,考量自查结果选择重点部门和行业,使检查见深度增成效。
本次检查工作的范围是所有具有涉企收费行为的行政机关、事业单位、代行政府职能的社会团体、中介机构,涉及行政审批前置、市场监管和准入等具有强制垄断性的涉企经营服务性收费单位、行业协会商会等。涉及单位主要包括四类:一是2013年以来取消、停征、减免收费项目较多的部门;二是行政审批前置事项较多的部门;三是涉及进出口环节收费的部门;四是设置垄断性服务收费的行业和部门。

23家畜产品检测机构通过“双认证”

□记者 代玲玲 报道
本报济南讯 记者近日从省畜牧兽医局获悉,全省畜产品质量安全检测机构逐步建立完善,共有23家检测机构过双认证(计量认证和机构考核),其中省级5家,市级8家,县级1家,系统和第三方9家。省级每年投入畜产品质量安全监测经费2000余万元。2014年组织开展了4项风险监测,6项监督抽检,1项评价性抽检,对肉蛋奶、蜂产品、饲料、种畜禽、草产品等进行了检测,全年共安排常规性监测任务14137批次,其中风险监测1800批次,监督抽检11137批次,评价性监测1200批次。2014年全年检出瘦肉精产品28批次,不合格兽药残留9批,不合格饲料53批次,不合格生鲜牛乳11批次,不合格无公害畜产品4个。

潍坊海关启动专项行动打击走私

□记者 代玲玲 报道
本报潍坊讯 日前,潍坊海关按照海关总署的统一部署,启动了“五大战役”专项行动,严厉打击走私行为。
此次专项行动涵盖了打击农产品走私的“绿风”行动,打击重点涉税商品偷逃税的“春雷”行动,打击毒品、枪支走私的“紫光”行动,打击洋垃圾走私入境的“绿篱”行动和打击象牙等濒危物种走私的“守卫者”行动。潍坊海关根据全市重点区域和重点行业反走私形势特点,确定了棉纺行业、成品油走私、船用柴油机零部件、pvc手套、红酒5个方面的打击重点;及时对接地方两法衔接平台建设,积极开展案情通报、案件移送工作,建立与地方公安、检察院、法院的信息共享机制;积极引入中介机构参与稽核查、缉私工作,着力提高五大战役行动实效。
下一步,潍坊海关将结合该市反走私工作特点,对重点商品开展专项行动,加强进出口正面监管,保持打击走私高压态势,切实保障全市农业安全 and 经济平稳运行,保障生态环境安全和人民群众健康。

临沂成为区域级流通节点城市

□记者 刘坤 报道
本报临沂讯 记者从临沂发改委获悉,日前在商务部、发改委等10部门联合印发的《全国流通节点城市布局规划(2015—2020年)》中,临沂市被确定为区域级流通节点城市。
据介绍,《规划》根据国家区域发展总体战略及“一带一路”、京津冀协同发展 and 长江经济带战略等战略部署,从全国4个直辖市和333个地级行政区中确定了37个国家级流通节点城市、66个区域级流通节点城市,继我省济南、青岛被确定为国家级流通节点城市后,临沂与潍坊、烟台被同一批次确定为区域级流通节点城市,对于构建全国骨干流通网络,完善现代市场体系,促进国民经济运行效率和质量具有重要意义。

从“借船出海”到“自主研发”

石油装备产业实现“三级跳”

□本报记者 刘坤
本报通讯员 刘智峰 逄玲玲

“我们开发区已累计石油装备项目153个,过亿元项目73个。2014年,开发区实现进出口总额8.7亿美元,出口7.9亿美元。”记者日前赴我省唯一一家以石油装备为主导产业的省级开发区——胜利经济开发区采访,开发区党委书记许明德告诉记者,该区通过加快科技研发,建设科技园区,推动产业升级转型实现了“三级跳”。

“投石问路”到“落地生根”

位于东营胜利经济开发区的胜宝原本是一家名不见经传的小微企业,2014年出口达8250多万元,一举成为该开发区外贸出口的佼佼者。

企业成功的秘诀在哪里?总经理王凯告诉记者:“我们公司是东营永利精工与美国SBI公司合作组建的中外合资企业,依托SBI实现‘借船出海’,趟出了一条‘研产销’一体化国际化的路子。”

无独有偶,在东营捷科年产5000套新型抽油机项目生产车间,工人们正在把一批发往美国的抽油机装入集装箱。“隔一天发一次,每次大概十台到十二台,每个月大概可以发送一百八到二百台。”捷科设备有限公司副总经理代应超介绍说。

捷科公司的这一项目由全球石油装备制造和服务行业排名居首的美国斯伦贝谢公司与科瑞控股集团合资共建,投资总额达1亿美元。两家企业的“强强联手”,致力于建成全球最大的采油设备制造基地。

借力“高端嫁接”,实现“借梯登高”。在“高端嫁接”理念下,该区成功引进壳牌、卡麦龙、大白鲨、哈里伯顿、阿曼MB等多家世界知名企业开展投资和技术合作,实现从“投石问路”到“落地生根”的华丽转身。

记者从东营区商务局了解到,东营区石油装备企业“借船出海”的案例比比皆是,其合作伙伴已遍及美国、加拿大、日本、俄罗斯、台湾等十几个国家和地区。其中科瑞集团与美国斯伦贝谢公司合资共建的山东捷科采油设备公司已全部建成投产,与美国瓦克夏公司合作的年产50套大型天然气发电机组生产组装项目、与新加坡合作的年产1000套井下工具生产项目制造项目和水下与地面井口设备二期项目正在推进中,达产后可实现年销售收入74.2亿元,利税3.9亿元。

“借船”到“造船”

今年4月,科瑞石油最新研制的三代快移钻机顺利交付给全球知名的钻井承包商沙特DALMA公司,并发往中东“服役”。该钻机凭借快移模块最少、集成化程度最高、搬迁时间最短再赢合作橄榄枝,成为东营区石油装备

产业科技创新的又一个新的里程碑。据了解,科瑞石油已经向该客户交付了9台套快移钻机,成交额2亿多美金。

记者在科瑞机械制造有限公司车间看到,工人们正在紧张忙碌地赶制订单。总经理助理柴晓玲告诉记者:“从2011年公司与中国石油装备研发制造商BENTEC联合研制出的第一代快移钻机到如今完全自主研发出第三代快移钻机,公司实现了由‘借船出海’到‘造船出海’的历史性转变。”记者从参与研制三代快移钻机的工程师高猛处获悉,三代快移钻机的发展是由传统的单体快移到在特定条件下整体快移的飞跃。

东营福利德是一家集石油科技开发、高端产品、技术服务于一体的研发型小微企业,承接了国家863计划-深水油气田智能完井关键技术研发项目;同处在开发区的海森密封是一家高新技术企业,自主研发了国际水平的压缩机用油膜双端面机械密封件技术。

像这样“小而美”的高新企业不在少数。从东营区商务局的统计数据看,目前东营区已拥有有效发明专利579项,转化实施236项,产值80.36亿元,对GDP的贡献率约为38.45%。

科技园区提供“全天候”服务

石油装备产业是典型的二产,但二产要发展的好,离不开三产的配套服务。如何更快地推动石油装备产业聚集发展?



沾化枣农走出高端果品路线——枣园里“安全经”

我的一个发明,其实草也分良性、恶性,恶性草争肥争水,良性草不但保肥保水,还能把恶性草“吃掉”,而且草本质腐化成有机质,可有效改良土壤。”

孙观朋一边解释一边随手拔起两棵草,“良性草腐化后有机质含量都特别高,虫害也从枣树上吸引到草上了,这些草都是我从前附近沟渠路旁找上来的。”

树盘下全部起垄,垄高7—8厘米,宽1.2米。它的作用一是可以蓄土,抗倒伏,再就是防止树盘积水,保证根系正常生长。孙观朋说:“现在很多枣农喜欢把枣树周围挖的像水盆一样。你想想,人要一头闷进水里吸不到氧气,不就憋死了?树也是一样的道理。”

树盘起垄的地方全部盖上了黑色PP无纺布地膜。这种地膜透水透气但不透光,可以有效阻断树下杂草的生长,又不会捂树,保证根系正常发育。这其实是孙观朋争取到的青岛农业大学的一项科研项目。他的冬枣园有好多项“发明”,现在很多技术已经开始在全县推广。

去年孙观朋的冬枣卖出了200多元一公斤的高价,荣膺沾化区第六届“林茂杯”冬枣大赛沾冬2号唯一特等奖。2014年,他这亩“沾冬2号”总收入达到42万元。

谈到今后沾化冬枣的出路,孙观朋说:“众所周知,沾化冬枣是营养丰富的鲜食水果,被誉为‘天下第一果’,必须走高端果品路线。”在他和其他冬枣专家、枣农的倡议下,今年8月初沾化冬枣高端产品研发会成立,在打造高端果品的道路上,孙观朋希望有更多的“安全经”。

国内批发市场领域首个货物搭车软件正式上线运营——

高青办“网上西瓜节”

□记者 赵小莉 报道
本报高青讯 7月5日,历时一个月的淄博首届网上西瓜节落下帷幕。“本次西瓜节”出高青瓜王3名,“吃货”10名。通过网上办节销售西瓜0.14万吨。”鲁中农副产品金质网工作人员杨林介绍。

据了解,本次西瓜节吸引了高青及周边30多家西瓜专业合作社报名参加。

山东省农副产品质检中心(高青)对参加西瓜节的农业基地和种植专业合作社进行了土壤、灌溉用水、农药残留、重金属含量、糖度等指标的检验把关,并出具相关检验报告;设计质量追溯二维码,免费向合作社发放。消费者购买时用手机扫描一下二维码,即可辨别高青西瓜真偽,并可实现追根溯源。

据介绍,网上西瓜节期间,参加人数超过3万,最大日出货量60余吨,销售期同比缩短4天时间,采摘和民俗活动浏览量同比增长130%。

□记者 赵洪杰 通讯员 陈方明 报道
本报滨州讯 一走进滨州市沾化区下洼镇西孙村孙观朋的5亩沾冬2号枣园,就能感觉到与众不同,树上白花一片,像给冬枣穿上了“隔离衣”。当地枣农孙观朋告诉记者,这是无纺布冬枣套袋,透气透光、隔尘防水。

孙观朋介绍说,套袋所用的是可降解的无纺布,透光透气不透水。套袋后的冬枣一个个皮薄肉脆甘甜,表面光滑程亮,没有裂果。更重要的是,它使冬枣与药剂、雨水隔离,大大提高了安全性和口感,经检测可以达到欧盟标准。

这样的“发明”还有很多。孙观朋的枣树树行特别宽,树冠整齐舒朗,树行间长满了整齐的草。“这不荒了地吗?不怕草影响枣树生长吗?”面对记者的疑问,孙观朋说:“这是

国内批发市场领域首个货物搭车软件正式上线运营——

“互联网+”为临沂商城送来“白龙马”

□记者 刘坤 通讯员 孟倩倩
本报临沂讯 国内批发市场领域首个货物搭车软件——“白龙马速达”APP日前正式上线运营,这标志着临沂商城乘着“互联网+”东风步入了智慧商城发展新阶段。

“白龙马速达”是个同城配送物流信息平台,类似于货物运输版的打车软件,超群控股集团董事长李超群对记者介绍说:“不论是批发、零售商户还是记者、微商群体,只要有货发同城,都可以作为货主通过平台发单。”

不同的是,我们整合社会的闲置资源和车辆加入,经过平台实名认证后,不论是采用步行、自行车的方式,还是运用私家车、厢货车、电动车,都可以作为送货人员接单携带货物。”李超群告诉记者,白龙马其实是个体“咸鱼”价值的再次评估出售,实现了

完善的物流信用保证体系和保险机制。

谈及“白龙马速达”的市场前景,李超群自信地说:“未来互联网领域可以成就超级富豪的,一是垂直电商,二是跨境电商,第三种也是我个人认为的最高境界——闲余个体价值、技能、时间和物品的自我销售。正是看准了这点,我们提出了’soda’的概念,即创建一个平台为个体‘咸鱼’价值的再次评估出售提供可能。白龙马速达就是平台上开发的首款产品。”

据了解,“白龙马速达”可整合临沂128个批发市场周边约6万辆三轮车、4万辆个体厢式货车以及城区内货运、搬家等业务,能够解决12万人就业。目前,超群集团正在规划建设“山东白龙马科技大厦”,作为同城物流配送的统一管理和培训的调度中心,还将配套建立

完善的物流信用保证体系和保险机制。白龙马速达的技术团队也通过部分社会普通用户进行了软件的测试。李芳经营着一家蛋糕店,每天电话订购蛋糕的人数较多,在使用白龙马速达手机APP之前,她和多家同城跑腿公司通过电话沟通送货信息。忙得时候,还需要自己安排店员去给客户送蛋糕。

“在试用白龙马速达APP后,第1单在发出3分钟,被同样参与测试的车主鲁QJ33S的赵先生接单成功。赵先生通过电话与我沟通后,10分钟后到达了蛋糕店,取走了蛋糕并拍照留下了收货记录。25分钟后赵先生将蛋糕送到指定地点并取得了收货验证码,完成了订单。同时我的手机接到了货物送达成功的信息提示。”李芳告诉记者。体验完订单后,李芳认为自己可以通过白龙马速达节省很多的配送成本,送货时间和效率也更高了。

家住南坊新区的张先生,每天需要开车去罗庄上班。在参与我们内部测试时,完成了5单的送货交易。张先生给我们的反馈是他慢慢喜欢上这个“兼职”,尤其是给别人带来的服务体验,以前上下班就是听收音机打发时间,现在还要想着自己身上肩负着别人的货物重托,自己就会有很好的责任感和成就感。”李超群告诉记者这是公司技术团队向他反馈的。

记者从临沂市西部经济隆起带办公室获悉,临沂商城近期利好一个接一个,“对外”有临沂新欧班列集装箱运输,“对内”有“白龙马速达”同城配送,下一步将立足于建设国际商贸中心城市,围绕促进临沂商城提档升级推进“互联网+市场”“互联网+物流”和“互联网+金融”。